
DISCURSO PRESIDENTA MICHELLE BACHELET  
PALACIO DE LA MONEDA 
11 DE MARZO DE 2006 
 
GRACIAS CHILENAS Y CHILENOS 
 
GRACIAS POR ESOS APLAUSOS 
 
GRACIAS POR ESAS SONRISAS QUE ME REGALAN A CADA 
MOMENTO 
 
GRACIAS POR LOS ABRAZOS. ME SIENTO PRIVILEGIADA POR 
RECIBIR TANTO CARIÑO. 
 
QUIERO DIRIGIR MIS PALABRAS A TODOS Y CADA UNO DE LOS 
CHILENOS Y CHILENAS, SIN EXCLUSIÓN 
 
EN TIEMPOS PASADOS HUBO ESE DRAMÁTICO DISTINGO 
ENTRE UNOS Y OTROS. NOS MIRABAMOS CON RECELO, 
SUSPICACIA, CON SOBERBIA. 
 
EN ESTOS DIECISEIS AÑOS DE DEMOCRACIA HEMOS 
TRABAJADO JUNTOS PARA LIMAR LAS ASPEREZAS DE UNA 
SOCIEDAD DIVIDIDA, DE UNA SOCIEDAD QUE NOS SEPARABA 
ENTRE LOS AQUELLOS Y LOS NUESTROS. 
 
ES EL MOMENTO EN QUE TODOS NOS SINTAMOS NUESTROS. 
 
HOY SOPLAN VIENTOS DISTINTOS 
 
HOY NO HAY MÁS QUE FUTURO. UN FUTURO DONDE CABEN 
TODOS, DONDE TODOS PODEMOS CONSTRUIR UNA PATRIA 
MEJOR. 
 
UNA PATRIA INCLUSIVA, DONDE NINGUNA DIVERSIDAD ESTÉ 
FUERA. DONDE NADIE SIENTA QUE SU DESTINO ESTÁ EN LA 
INTEMPERIE. 
 
NOS HEMOS PREPARADO PARA UN GRAN DESAFIO. EL SIGLO 
VEINTIUNO NOS PLANTEA NUEVAS TAREAS, TAL VEZ 
DESCONOCIDAS HASTA AHORA. 
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MAS ALLÁ DE LA REVOLUCION TECNOLOGICA QUE ESTA ANTE 
NUESTROS OJOS Y ALCANCE, PIENSO TAMBIEN EN CÓMO NOS 
RELACIONAMOS ENTRE NOSOTROS. 
 
CÓMO INTERACTUAMOS EN COMUNIDAD, Y VENCEMOS AL 
INDIVIDUALISMO, LA INDIFERENCIA Y LA DESESPERANZA. 
 
HA LLEGADO EL MOMENTO EN QUE NOS MIREMOS UNOS A 
OTROS, CARA A CARA, SIN RESQUEMORES NI SUSPICACIAS 
 
EL PASADO ES LO QUE ES: PASADO 
 
NO LO OLVIDAREMOS NUNCA, PERO NUESTRA MIRADA ESTÁ 
PUESTA EN EL MAÑANA. 
 
UN MAÑANA MÁS PRÓSPERO, MÁS JUSTO, MÁS IGUALITARIO, 
MÁS PARTICIPATIVO. 
 
SABEMOS QUE EN CUATRO AÑOS NO VAMOS A RESOLVER 
TODOS LOS PROBLEMAS. NUNCA ESTUVO EN MI DISCURSO DE 
CAMPAÑA. 
 
PERO DAREMOS UN PASO ADELANTE. UN GRAN PASO. 
 
SERÁ EL GOBIERNO DE LA CIUDADANÍA. 
 
DESDE LOS POSTERGADOS HASTA LOS EMPRENDEDORES, ESA 
INFINITA GAMA DE COLORES, DE PERCEPCIONES Y MIRADAS, 
QUE DAN TANTA RIQUEZA A LA SOCIEDAD. 
 
ESA CIUDADANÍA TENDRÁ EN MÍ UNA MANDATARIA QUE LES 
HABLARÁ SIEMPRE EN EL LENGUAJE DE LA VERDAD. 
 
SURGIRÁN DIFICULTADES, SIN DUDA, TODO GOBIERNO LAS 
TIENE. 
 
LAS CAMPAÑAS SE HACEN EN POESÍA, PERO EL GOBIERNO SE 
HACE EN PROSA. 
 
AÚN ASÍ, CON TODAS LAS DIFICULTADES QUE PUEDA HABER, 
LA RELACIÓN ENTRE USTEDES Y NOSOTROS NO SE VERÁ 
AFECTADA. 
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ESTABLECEREMOS UN DIÁLOGO BASADO EN LA FRANQUEZA 
Y LA PARTICIPACIÓN. 
 
UN GRAN PACTO ENTRE LA CIUDADANÍA Y SUS 
GOBERNANTES. 
 
USTEDES LO SABEN, YO CUMPLO MIS COMPROMISOS. 
 
DIRÉ LO QUE PIENSO Y HARÉ LO QUE DIGO. ¡PALABRA DE 
MUJER! 
 
EN NUESTRO EMPEÑO, LA OPOSICIÓN NO ESTARÁ FUERA. 
 
EL PARLAMENTO ES LA EXPRESIÓN QUE DA LEGITIMIDAD A 
NUESTRAS LEYES Y CON TODOS ELLOS, NO IMPORTA SU CARIZ 
POLÍTICO, VAMOS A LOGRAR UN IDEAL COMPARTIDO, QUE ES 
EL BIENESTAR DE LOS CHILENOS Y LA JUSTICIA EN TODA 
NUESTRA PATRIA. 
 
NUESTROS AFANES ESTARÁN PUESTOS EN LOS NIÑOS, PARA 
QUE PUEDAN APRENDER Y DESARROLLARSE DESDE 
PEQUEÑOS Y ELIMINEMOS TODO RASTRO DE DESIGUALDAD. 
 
NUESTROS ESFUERZOS ESTARÁN EN TODOS AQUELLOS QUE 
ASPIRAN A UN TRABAJO, PERO A UN TRABAJO DECENTE. 
 
NUESTRO APOYO PARA CON ESOS JÓVENES LLENOS DE 
TALENTO QUE QUIEREN IR A LA UNIVERSIDAD O AL 
INSTITUTO, QUE QUIEREN EMPRENDER, QUE QUIEREN FORJAR 
SU PROPIO DESTINO. 
 
NUESTRAS FUERZAS ESTARÁN CON LAS MUJERES, PORQUE 
LAS MUJERES ASÍ SE LO MERECEN. 
 
ESTARÁN CON NUESTROS PUEBLOS INDÍGENAS. 
 
ESTARÁN CON LAS PERSONAS QUE POSEEN ALGUNA 
DISCAPACIDAD. 
 
EL ESTADO DEBE ESTAR AL SERVICIO DE QUIENES SUFREN LA 
AMARGURA DE LA INDEFENSIÓN Y AL LADO DE LOS QUE 
QUIEREN SURGIR. 
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EN CHILE NO HABRÁ NINGÚN CIUDADANO OLVIDADO. ESE ES 
MI COMPROMISO. 
 
ESTAREMOS ACTIVAMENTE EN LAS REGIONES. NO HABRÁ UN 
PUEBLO O LOCALIDAD QUE NO RECIBA NUESTRA 
PREOCUPACIÓN. 
 
SI NO ES ASÌ, CHILENOS Y CHILENAS, PUEDEN COBRARME LA 
PALABRA. 
 
USTEDES LO SABEN: YO NUNCA TUVE AMBICIÓN DE PODER, 
SÓLO HE TENIDO VOLUNTAD DE SERVIR. 
 
EL CARGO QUE ASUMO HOY ME LO HAN DADO USTEDES. Y 
SIENTO EL PESO DE LA RESPONSABILIDAD. 
 
TODOS LOS CHILENOS Y CHILENAS ESTÁN EN MI MENTE Y EN 
MI CORAZÒN EN ESTE MOMENTO. 
 
CONOZCO MUY BIEN LA REALIDAD DE MI PAÍS. SÉ DE 
PRECARIEDADES Y DESIGUALDADES. 
 
SÉ TAMBIÉN DE ÉXITOS INVALUABLES, COMO NUESTROS 
PREMIOS NÓBELES, ARTISTAS Y CREADORES QUE HAN 
FORJADO NUESTRA CULTURA. 
 
EL TESÓN DE NUESTROS DEPORTISTAS. 
 
EL TRABAJO Y EL MÉRITO DE NUESTROS PROFESIONALES Y 
TRABAJADORES, QUE SON LA FUERZA DE NUESTRA TIERRA. 
 
PIENSO EN TANTOS Y TANTAS QUE HAN SABIDO SURGIR ANTE 
LA ADVERSIDAD CON GRAN EMPEÑO. 
 
TODOS, EN NUESTRA LARGA GEOGRAFÍA, SERÁN EL EJE DE MI 
GOBIERNO. 
 
AMIGAS Y AMIGOS, 
 
ESTE ES UN MOMENTO MUY SOLEMNE PARA EL PAÍS. 
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LES PIDO QUE VOLTEEN SUS CABEZAS Y MIREN LAS FIGURAS 
DE LOS ILUSTRES CIUDADANOS QUE ADORNAN ESTA PLAZA. 
ES LA REPÚBLICA, AMIGOS Y AMIGAS, ÉSTA ES LA REPÚBLICA. 
 
ALLÁ EN FRENTE ESTÁ DIEGO PORTALES Y EL SÍMBOLO DE 
UNA REPÚBLICA NACIENTE, PEQUEÑA, MODESTA EN AQUELLA 
ÉPOCA, PERO PUJANTE, AMANTE DEL ORDEN, QUE APRENDIÓ 
A RESOLVER SUS DIFERENCIAS POR MEDIO DE LA LEY Y NO DE 
LAS ARMAS. 
 
ESTÁN TAMBIÉN EN ESTA PLAZA JORGE ALESSANDRI, 
SALVADOR ALLENDE Y EDUARDO FREI MONTALVA. 
 
UN HOMENAJE PARA TODOS ELLOS, QUE SIMBOLIZAN 
NUESTRA PATRIA MODERNA, EL PAÍS DEL SIGLO VEINTE, 
NUESTRA VOCACIÓN DEMOCRÁTICA Y UNA ÉPOCA DE 
PROGRESO Y AVANCE SOCIAL. 
 
SOY DEPOSITARIA DE TODA UNA HISTORIA, QUE TUVO 
MOMENTOS GRISES Y AMARGOS, PERO QUE HA SABIDO 
RECUPERARSE. 
 
LOS CHILENOS HOY VIVIMOS MEJOR Y MÁS LIBRES QUE 
ANTES. 
 
HEMOS TENIDO TRES GOBIERNOS EXITOSOS. ME SIENTO 
ORGULLOSA DE CONTINUAR UNA SENDA QUE TANTOS FRUTOS 
HA DADO. 
 
MI SALUDO Y CARIÑO PARA DON PATRICIO AYLWIN Y 
EDUARDO FREI RUIZ-TAGLE. 
 
EL CHILE QUE CONSTRUIMOS A PARTIR DE HOY SE ASIENTA 
EN LAS BASES QUE ELLOS CONSTRUYERON AYER. 
 
MI GRATITUD ESPECIAL CON OTRO CIUDADANO ILUSTRE, 
RICARDO LAGOS. 
 
QUÉ GRAN ORGULLO SENTIMOS TODOS LOS CHILENOS HOY, 
AL VERLO SALIR DE ESTE PALACIO, OVACIONADO POR SU 
PUEBLO. 
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¡SÍ, AMIGAS Y AMIGOS, APLAUDAN MÁS FUERTE, PORQUE 
CUANDO APLAUDIMOS A UN PRESIDENTE QUE CUMPLIÓ BIEN 
SU TAREA ESTAMOS APLAUDIENDO A TODA LA REPÚBLICA! 
 
FINALMENTE, HAY UN HOMENAJE QUE NO PUEDO DEJAR DE 
HACER. UN DIA 12 DE MARZO, HACE 32 AÑOS, FALLECIÓ MI 
PADRE, ALBERTO BACHELET MARTINEZ. MAÑANA ESTARÉ 
JUNTO A ÉL, PERO SÉ QUE ÉL ESTÁ AQUÍ CONMIGO. 
 
EN EL RECUERDO DE MI PADRE, GENERAL BACHELET, QUIERO 
SALUDAR A LAS FUERZAS ARMADAS DE CHILE, QUE SON 
PARTE IMPORTANTE DE NUESTRA HISTORIA Y QUE HOY DÍA 
SON PATRIMONIO DE TODOS LOS CHILENOS. 
 
AMIGAS Y AMIGOS,  
 
ESTAMOS A LAS PUERTAS DE HACER DE ÉSTE UN PAÍS 
DESARROLLADO, CON MÁS JUSTICIA Y MAYORES 
OPORTUNIDADES. 
 
EL MUNDO NOS ESTÁ MIRANDO. EL MUNDO OBSERVA CON 
ATENCIÓN LA EXPERIENCIA DE ESTE PEQUEÑO PAÍS AL SUR 
DEL PLANETA.  
 
QUE SUPO SALIR PACÍFICAMENTE DE UNA DICTADURA, QUE 
SUPO CONSTRUIR UNA DEMOCRACIA SÓLIDA, QUE SUPO 
REENCONTRARSE, QUE PROGRESA, Y QUE HA SABIDO SACAR A 
MILLONES DE COMPATRIOTAS DE LA POBREZA, EN LIBERTAD 
Y DIGNIDAD PARA TODOS. 
 
ESE PEQUEÑO PAÍS, QUE LO SEPAN LAS ILUSTRES VISITAS QUE 
AQUÍ NOS ACOMPAÑAN, HOY QUIERE DAR UN GRAN PASO EN 
SU HISTORIA. 
 
UN PASO DE PROSPERIDAD PARA TODOS SUS HIJOS, ES CIERTO, 
PERO TAMBIÉN UNA NUEVA FORMA DE HACER POLÍTICA. 
 
MÁS INCLUSIVA, MÁS PARTICIPATIVA, MÁS ABIERTA, MÁS 
TRANSPARENTE. UNA POLÍTICA POR Y PARA LOS 
CIUDADANOS. 
 
CHILENAS Y CHILENOS, SÉ MUY BIEN QUE HAY MUCHAS 
NECESIDADES INSATISFECHAS. 
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CONOZCO LOS JUSTOS ANHELOS QUE HAY EN CADA FAMILIA. 
 
QUIERO ABOCAR MI EXPERIENCIA, MI SENSIBILIDAD Y MI 
ESFUERZO A LA HERMOSA LABOR DE CONDUCIR EL PAÍS 
HACIA UN DESTINO MEJOR. 
 
ES ESO LO QUE QUEREMOS PARA CHILE, Y SABEMOS QUE 
JUNTOS, LO PODEMOS LOGRAR. 
 
NACE UN NUEVO TIEMPO. 
 
TIEMPO DE ALEGRÍA, TIEMPO DE HOMBRES, TIEMPO DE 
JÓVENES Y DE NIÑOS, TIEMPO DE MUJER. 
 
ES TIEMPO DE TODOS EN ÉSTA, MI QUERIDA PATRIA, LA 
PATRIA DE TODAS Y TODOS LOS CIUDADANOS. 
 
MUCHAS GRACIAS AMIGAS, Y AMIGOS, MUCHAS GRACIAS. 
 
¡VIVA CHILE! 
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